

新年第一天,杭州人要去大运河打打卡

# 走大运+抢好运 猜猜哪个“运”人气最旺

本报记者 余雯雯 通讯员 鲍圣慧

2024年第一天,杭州市民陈程起了个大早,给一家三口系上红围巾,到运河边“走运”。

对于很多杭州人来说,新年第一天到运河边“走运”,已成为迎接新年的一种仪式。陈程也不例外,十年前,她和爱人来到杭州安家,新年“走运”这件事他们坚持了整整十年,“就是希望每一年都能走大运。”

1月1日,“龙腾大运”2024中国(杭州)新年祈福走运大会正式启动,京杭大运河(杭州段)热闹非凡,市民游客欢聚一堂,一同用脚步丈量城市的发展,用运动迎接全新的一年。

今年“走运”有三条线路,其中两条是陆路,一条是水陆结合,分别以小河公园、宝积寺、武林门码头新客运中心为起点,最后在大运河滨水公共空间未来艺术中心段汇合。

要说人气最旺的,还是沿线10个标志性景观打卡点,大家纷纷“抢”好运,现场打卡“爱情运”“学业运”“健康运”“事业运”“财富运”的市民特别多。

每年都要聚在一起跨年的小郑和5个姐妹,在“爱情运”前面拗造型拍照,“我们每年新年第一天都要合照,今年希望每个人都走爱情运,桃花朵朵开。”小郑乐呵呵地说,她没想到想脱单的人不少,

“爱情运”打卡点前还排起了队。

家住湖墅南路的老杨特地拉着读高中的儿子在“学业运”前拍照。他说新年应该有新气象,让儿子多到户外活动活动,顺便以“走运”的方式给新年打打气。

打卡“健康运”的人们,大多数是家庭组合,带着全家来“走运”的罗师傅说:“身体健康是第一位的,2024年大家都要健健康康的。”

主办方之一杭州市商旅集团(市运河集团)介绍,今年的“走运”路线连接了历史、现在与未来,串联起大运河(杭州段)文化风情及国家文化公园建设成果,如小河公园,桥西历史文化街区,浙窑公园,大运河滨水公共空间音乐公园段、谢村段、博物院段、未来艺术中心段等。

花了一个多小时从小河公园走到宝积寺,老杭

州罗鹏很感慨:“运河的变化还是很大的,没想到过了拱宸桥再往北,还有很多不错的地方。我相信运河两岸会越来越越好。”

图片由杭州市商旅集团(市运河集团)提供

上潮新闻跟评、点赞,收获来自跨界艺术家储楚笔下的意趣惊喜

## 开工摆上一张吉语小卡,心情特别好

**本报讯** 今天2024年的第一个工作日,潮新闻·钱江晚报准备了十幅特别精致的吉语,送给即将重新创造自我的各位朋友:办公桌摆上一张,上班再烦,心情都美。

这些由艺术家储楚书写的祝福里:有对生活喜乐安康的祈祷,也有对精神更加富有的盼望;有对拥有更多自由空间的期待,也有对个人独特价值的珍视。

储楚,杭州人,跨界艺术家。她本科习油画,硕士师从矫健先生修影像学,博士师从王冬龄先生学书法。打通了书法、摄影、诗歌、绘画界限的她,现在是中国美术学院现代书法研究中心研究员、当代摄影新锐,2023年刚结束了美国双个展《储楚与盖尔·斯库德拉:时光的边缘》、中国香港个展《储楚: 蛰虫始振》等多个展览。

### 书写中的惊喜

字,是2023年最后一个工作日12月29日写的,记者一早去了储楚家。

这是一次因为意犹未尽而临时起意的约会:2023年12月22日,“福报万家”书法迎新行动在运河边举行。当天在自由书写区,我们拿了一叠花纹精致的迷你卡纸,请储楚创作吉语。

诗人泉子说,储楚会让人想到《源氏物语》中的奇女子。她敏锐、细腻,创作中常见意外的惊喜。所

以每年我们都喜欢围着储楚作一些实验性的尝试,有时是特别的材料,有时是有趣的内容。那天,她创作的“我歌月徘徊”系列祝福,很受欢迎。

于是,我们决定请储楚再给读者送上2024年的第一份手书祝福——

“心事如花”,行书魏碑结合,书法里的抑扬顿挫,透露着心事的痕迹;

“琦草芳华”,以行草书写,大德之人犹如美好的植物,遍散善德之香;

草书之“福”,像一位起舞者,“田”字没有封口,竖笔往下拉,这福气如音乐的尾音,特别长;

隶书“平安”,沉稳居于空间下方,像扛鼎世界的阿特拉斯神;

魏碑“见喜”,字如其名,眉开眼笑弯了腰。各异的书体与钤印相得益彰。

### 美丽需要力量

在书房坐定,提笔。

心事如花

储楚并不一气呵成,写一写,聊一聊,摊开几件经常研习的书法帖,给记者讲字:王羲之《兰亭集序》、颜真卿《祭侄文稿》、张旭《古诗四帖》。

假如人学会看书法,就会见到生命里的爱恨眷恋,都在线条、墨痕的跌宕起伏中动静交错。

“所以创作不能太多。”因为感觉有限。

吉语最后一个写的是“丽”字。储楚选了金文作书体,几千前被刻在甲骨、钟鼎等器物上的文字。

储楚解释说,金文的“丽”,是一个大力士,托举着装饰用的重物。“所以美丽还是需要有力量的。”她笑起来。

那天写完所有作品,储楚在书房没能找全她认为合适的印章。她准备下午去滨江的工作室盖章,那里钤印丰富。

傍晚近6点,闪送小哥风尘仆仆地赶来,把包装精致的信封交到记者手里。

年轻的小哥一脸开心,并不觉得这一趟路远,“算快的。路上还有别的单子,多跑一单,多赚几十块钱呢。”

记者跟小哥说,送件那头的是一位艺术家,她写了许多美好的祝福,都将经由他的这趟传递,分享给各地的朋友。

那一天的书写,我们和书法家,和闪送小哥一起,真心诚意地完成了一场蓄谋已久的祝福酝酿。

今天,邀请你提取这份祝福:扫描版面二维码,进入潮新闻页面。请在原文的互动区,填写你想获得哪一幅吉语,是什么样的原因。我们将在本周选出点赞数最多的十位读者,投递祝福。



扫一扫  
赢吉语小卡



琦草芳华

本报记者 章咪佳